

Пушков

Евгений Никифорович

06.03.1941 – 05.06.2023



5 июня 2023 года Господь отозвал к Себе верного служителя церкви Божией, Евгения Никифоровича Пушкова.

Евгений Никифорович родился 6 марта 1941 года шестым ребенком в христианской семье Никифора Федоровича и Марии Петровны Пушковых. Раннее детство проходило без отца – сначала его забрали на фронт, затем осудили на 5 лет лагерей. Лишь в 1950 г. отец вернулся в семью, которая жила в крайней бедности. А в 1954 г. умерла Мария Петровна, подорвавшая здоровье непосильным трудом в заботе о детях. Тринадцатилетний Евгений остался без матери.

Тяжелый труд и материальные заботы на время отдалили Никифора Федоровича с сыновьями от Бога, светильник веры в семье стал угасать. Евгения привлекал мир. Только дедушка и бабушка со стороны матери – Петр Федорович и Ефросинья Тимофеевна Пушковы – продолжали молиться и верить, что Господь найдет заблудших детей и внуков. «Помни, чей ты внук и сын», – напутствовал дедушка Евгения, когда тот отправлялся на учебу в другой город.

В 12 лет Евгений начал учиться игре на скрипке. После окончания школы поступил в музыкальное училище города Иваново. В это время отец, который вернулся в церковь, познакомил Евгения с христианами из Иваново. Несмотря на пресс атеистического воспитания, Евгений начал искать Бога. Он безбоязненно дискуссировал с лекторами-безбожниками, хотя сам еще не утвердился в вере.

После училища Евгений год проработал в Ивановском театре музкомедии, затем поступил в Саратовскую государственную консерваторию им. Л.В. Сабина, которую и закончил экстерном в 1967 г.

Во время учебы он соединил свою судьбу с Любовью Павловной Жирновой, девушкой из набожной семьи старообрядцев. В браке Господь подарил им восьмерых детей. Обратившись к Богу, Евгений Никифорович летом 1967 г. принял крещение и стал членом зарегистрированной общины ЕХБ Саратова.

По распределению после учебы Евгений Никифорович переехал с семьей в Челябинск, где познакомился с церковью СЦ ЕХБ, и неразрывно связал свою судьбу с братством, которое полюбил от всего сердца. Евгению Никифоровичу поручили работу с хором, оркестром, он много посещал близлежащие церкви, участвуя с друзьями в богослужениях пением, музыкой и словом ободрения.

Вскоре братья предложили ему переехать на Украину, где было больше церковей, молодежи и труда. В 1975 г. Евгений Никифорович с семьей поселились в Харцызске. В августе того же года церковь доверила ему служение благовестника. От лица братства его благословлял служитель Иван Яковлевич Антонов.

В 1976 г. Евгений Никифорович провел в Харцызске первые регентские курсы, положив начало организованному музыкальному образованию в братстве. С этого времени курсы проводились регулярно. В 1978 г. на совещании был образован Музыкально-хоровой отдел при Совете церковей. Евгений Никифорович был избран ответственным за отдел. В этом же году Евгений Никифорович был введен в Отдел благовестников при СЦ.

В 1979 г. харцызская церковь пережила болезненное разделение, при котором Евгений Никифорович твердо отстаивал независимость церкви от мира и чистоту служения Господу.

1 мая 1980 г. на молодежном общении в Харцызске Евгений Никифорович был арестован. 4-5 августа его приговорили к трем годам лишения свободы в лагерях общего режима. Срок отбывал в лагере города Дзержинска (Донецкой области).

После освобождения пробыл на свободе всего 27 дней и в конце мая 1983 г. вновь был арестован. Спецслужбы предлагали ему свободу в обмен на компромиссы, но он лучше захотел страдать с народом Божиим.

Приговор был суровым. Донецкий областной суд 22 декабря 1983 г. приговорил его к пяти годам лагерей и трем годам ссылки.

Евгений Никифорович отбывал второй срок в Ивдельлаге на Северном Урале. Тяжело работал на лесоповале. В декабре 1987 г. лагерный срок был сокращен на несколько месяцев, и Евгения Никифоровича отправили на место ссылки – на север Томской области, в поселок Могочино, затем перевели в Зырянское.

3 ноября 1988 г. Евгений Никифорович досрочно вышел на свободу. Из всех узников братства советского периода он освобожден предпоследним.

Евгений Никифорович снова включился в труд церкви и любимого братства. Еще находясь в лагере, он услышал о планах Батурина Николая Георгиевича начать широкую евангелизацию и горячо поддерживал его в этом. С 2007 по 2013 год нес ответственность за Отдел благовестия в братстве. Скрипичный ансамбль под его руководством пронес светоч Евангелия по всей территории бывшего Советского союза, бывал по приглашению и в странах западной Европы.

Своим активным участием в составе служителей Совета церковей Пушкин делал всё возможное для созидания и развития дела Божьего в церквях МСЦ ЕХБ. В последние годы трудился в родной харцызской церкви. «Отныне я в молитвенном строю», — говорил он, когда по болезни отошел от активного служения.

Евгений Никифорович был не только благовестником, но и плодовитым писателем, поэтом и композитором. За годы его творчества были изданы шесть книг по апологетике и евангелистике, шесть сборников стихов и поэм, а также многочисленные музыкальные произведения. Он принимал непосредственное участие и в редакции третьего тома «Песен христиан» и других нотных сборников.

15 мая 2014 г. Евгений Никифорович проводил в последний путь жену, Любовь Павловну. Все дети, которых послал им Господь, нашли мир с Богом и стали членами церкви.

В беспокойное в политическом отношении время Евгений Никифорович сохранял мир в душе и любовь ко всем людям.

Ночью 5 июня Господь отозвал его с земли в Свой покой, где нет войн и скорби, где все во всем – Христос.